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Yukarıdaki sözcükler sözlük sırasına 
göre dizilirse aşağıdaki sözcüklerden 
hangisi oluşur?

A)	KATI		  B) KITA

C)	TAKI		  D) ATIK

2.	 dudak durak duman durgun
● ▲  ■

Yukarıdaki sözcükleri sözlük sırasına göre 
dizilirken yanlışlık yapılmıştır.

Hangi iki sözcük yer değiştirirse sırala-
ma doğru olur?

A)	 ● - ▲	 B) ● - 

C)	 ▲ - 	 D) - ■ 

3.	 simitçi yoğurdu seçkin

yanağı sınıfta ağacı

Yukarıdaki tabloda ünsüz benzeşmesi-
ne uğramış sözcüklerin kutusu boyanırsa 
görünüm nasıl olur?

A)		 	 B) 

	 C) 	 D) 

4.	
 - Şefkatli kucağında
▲ - Fakirleri korursun
● - Sıcak aş ocağında
■ - Açları doyurursun

Yukarıdaki dörtlükte hangi sembolle 
gösterilen dizedeki altı çizili sözcük ün-
süz yumuşamasına uğramıştır?

A)	 		  B) 

C)	 		  D) 

5.	
Ses Düşmesi

Sözcük Var Yok

koluna ✔

burnuna ✔

sırtına ✔

alnına ✔

Yukarıdaki tabloda hangi sözcük için 
yanlış işaretleme yapılmıştır?

A)	koluna		  B) burnuna

C)	sırtına		  D) alnına

6.	
-la, -le ekleri eklendiği bazı sözcüklerin 
sonundaki ünlü harfi düşürür.

Yukarıdaki bilgiye göre aşağıdaki söz-
cüklerden hangisi doğru yazılmıştır?

A)	yumurtaladı	 B) kokuladı

C)	sızıladı		  D) ilerledi
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7.	
Fikrimin ince gülü
Kalbimin şen bülbülü
O gün ki gördüm seni
Yaktın ah yaktın beni

Yukarıdaki dizelerde aşağıdaki ses 
olaylarından hangisi yoktur?

A)	Ünsüz benzeşmesi

B)	Ünlü düşmesi

C)	Ünsüz yumuşaması
D)	Kaynaştırma

8.	 okul çünkü ama

bile defter arka

Yukarıdaki tabloda tek başına anlamı ol-
mayan sözcüklerin kutusu boyanacaktır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğ-
ru boyanmıştır?

A)		 	 B) 

C) 	 D)	

9.	
1  Bu işte onun parmağı vardı.

2  Acı biberleri attı.

3  Oyunun ikinci perdesi başladı.

4  Boş sözcükler onu oyaladı.

Yukarıdaki cümlelerde altı çizili sözcük-
lerden hangi ikisi gerçek ve terim an-
lamlı sözcüktür?

A)	1 ve 2		  B) 2 ve 3

C)	3 ve 4		 D) 1 ve 4

10.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çi-
zili sözcük kaynaştırma harfi almıştır?

A)	Ada, beşer sayma yaptı.
B)	Kedi fareyi yakaladı.
C)	Naz, bardağı kırdı.
D)	Ata, kurabiye sever.

11.	
Sehpanın ayağı kırıldı. Gerçek anlam

Neden ağız değiştirdin? Yan anlam

Annem başını salladı. Mecaz anlam

Yukarıdaki cümlede altı çizili sözcükler an-
lam özelliklerine göre eşleştirilecektir.

Doğru eşleştirme aşağıdakilerden han-
gisi gibidir?

A)	 		  B) 

C)	 		  D) 

12.	
 Ünlü harfle başlayan bir ek aldığında 

ikinci hecedeki ünlü harf düşer.

 Ünlü harfle başlayan bir ek aldığında 
araya kaynaştırma harfi girer.

 c, d, g ile başlayan ekler getirildiğinde 
ekin başındaki harfler ç, t, k’ye dönüşür.

Verilen özelliklere uygun sözcükler sı-
rasıyla yazılırsa hangisi doğru olur?

■ ▲ ◆

A) masa omuz renk

B) omuz masa renk

C) renk masa omuz

D) omuz renk masa

2 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 “Gölge“ sözcüğü aşağıdaki cümlelerin 
hangisinde “Koruma, kayırma, himaye 
etme“ anlamıyla kullanılmıştır?	

A)	Gölgede sebze yetişmez.

B)	Onun gölgesi gibi yanında gezer.

C)	Babasının gölgesinde yaşıyor.

D)	Kendi gölgesinden korkar.

2.	
 - baş		  - hisse	  - ebat

	 Yukarıda sembollerle verilmiş sözcükle-
rin eş anlamlıları aşağıdakilerin hangi-
sinde doğru verilmiştir?

■ ▲ ◆

A) kafa pay boyut

B) kafa boyut pay

C) pay kafa boyut

D) boyut kafa pay

3.	
 Çaba sözcüğünü anlamdaşı

 İndirim sözcüğünün zıt anlamlısı

 İlk sözcüğünün zıt anlamlısı

 Kolay sözcüğünün anlamdaşı

1 -son, 2 -zam, 3 -basit, 4 -gayret

Yukarıdaki ifadelere karşılık gelen söz-
cüklerin numarası yuvarlak içine yazılır-
sa yukarıdan aşağıya hangi sayı oluşur?

A)	 1  2 	 3  4

B)	 2  1 	 2  3

C)	 4  2 	 1  3

D)	 4  3 	 1  2

4.	
K I S A E V

C İ U Z A K

L S A V A Ş

S E Y R E K

Yukarıdaki bulmacada soldan sağa zıt an-
lamlısı olan sözcüklerin üstü çizelerek şifre 
bulunacaktır.

Buna göre şifreyi oluşturan sözcüğün 
zıt anlamlısı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	KONUT	 B) UZUN

C)	BARIŞ		  D) YABANİ

5.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çi-
zili sözcükler eş sesli (sesteş) değildir?

A)	Kırlarda özgürce dolaştı.

B)	Sabahları yürüyüş yapar.

C)	Etleri şişe dizdi.
D)	Denizciler karaya çıktı.

6.	
● - eş sesli sözcüktür.
■ ve ▲ arasında eş anlamlılık ilişkisi var.

	 Buna göre aşağıda sembollerle sözcük-
lerin eşleştirilmesi hangisinde doğrudur?

● ■ ▲

A) pas zıt karşıt

B) kas çürük sağlam

C) uçak cet ata

D) pak temiz kirli
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7.	 Sözcük Soyut Somut

akıl ✔

ışık ✔

.................... ✔

Yukarıdaki tabloda noktalı alana aşağı-
dakilerden hangisi yazılabilir?

A)	koku		  B) sert

C)	özlem		  D) rüzgâr

8.	
Bir sözcük birden çok türde varlığı 
ya da kavramı karşılayacak bir an-
lama sahipse genel anlamlı, sadece 
bir türde varlığı ya da kavramı kar-
şılıyorsa özel anlamlı sözcük denir.

Yukarıdaki bilgiye göre aşağıdakilerden 
hangisi özelden-genele doğru sıralan-
mıştır?

A)	Öykü - paragraf - cümle - kelime

B)	Canlı - hayvan - köpek - karabaş

C)	Ülke - il - ilçe - mahalle
D)	Harf - hece - kelime - cümle

9.	

Sö
zlü

k

Sö
zle

r

Sö
zc

ü

Sö
zs
üz

Yukarıdaki balonların üzerinde yazılan 
sözcüklerden hangisi yapısı bakımından 
farklıdır?

A)	sözlük		  B) sözler

C)	sözcü		  D) sözsüz

10.	 Yapısına Göre Sözcükler

Basit
Sözcükler

Türemiş
Sözcükler

Birleşik
Sözcükler

▲ ■ 

	 Yukarıdaki tabloda sembollerle göste-
rilen yerlere sırasıyla hangi sözcükler 
yazılabilir?

▲ ■ 

A) geçit köprü gecekondu

B) kitap kitaplar kitaplık

C) çözüm okulda yapboz

D) kalemlerim evcil ilkbahar

11.	 Sözcük Yapım eki Çekim eki

bencil

atlat

sözcükler

Yukarıdaki tabloda yapım eki ve çekim eki 
alan sözcükler işaretlenecektir.
Buna göre doğru işaretleme aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 ✔ ✔

✔

✔

		  B) ✔

✔

✔

C)	 ✔

✔

✔ ✔

		  D) ✔

✔

✔

12.	Aşağıdaki yabancı sözcüklerin Türkçe 
karşılığı yazılırken hangisinde yanlışlık 
yapılmıştır?
A)	okey 	 → tamam
B)	asistan → doktor
C)	ofis 	 → iş yeri
D)	detay 	→ ayrıntı

4 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	
Isparta’dan gül aldım.

Yukarıdaki cümlede altı çizili sözcüğün 
eş seslisi (sesteşi) hangi cümlede veril-
miştir?

A)	Gül, çünkü sana çok yakışıyor.

B)	Gül reçelini severim.

C)	Bahçedeki gülleri budadı.

D)	Saksıya gül dikti.

2.	
 Anladım.

 Okumaya önce sen

 Yürümeye başladı.

 Tam köprünün ortasında

Yukarıdaki ifadelerden cümle olanlara “✔“, 
olmayanlara “✘“ işareti konacaktır.

Buna göre doğru işaretleme aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)			✔ ✘✔ ✘ 	

B)	 		 ✔✘ ✔✘ 	  	

C)			✔ ✔✘ ✘ 	

D)	 ✔ ✘ ✔✘

3.	 Cümle Kurallı Devrik

Sen gelirsin aklıma ✔

Yağmur yağıyor ✔

..................................................... ✔

Yukarıdaki tabloda noktalı alana aşağı-
dakilerden hangisi yazılamaz?

A)	Kıskanırım seni ben.

B)	Esti bahar rüzgârı

C)	Burcu mühendis olmuş. 
D)	Ağladın mı sen?

4.	 Anlamına Göre Cümleler

Olumlu
cümle

Olumsuz
cümle

Soru
cümlesi

Ünlem
cümlesi

▲ ● ■ 

• Bekir ağaçtan düşmüş

• Sakın, dışarı çıkma

• Kahve içer misin

Yukarıdaki cümleler arasında sembol-
lerle gösterilmiş cümle çeşidinden han-
gisi yoktur?

A)	 		  B) 

C)	 		  D) 

5.	 Aşağıdakilerden hangisi anlam yönün-
den diğerlerinden farklıdır?

A)	Spor yaptığından zayıfladı.

B)	Yüzmek için hazırlık yaptı.

C)	Dinlenmek üzere yattı.

D)	Gideyim diye ayağa kalktı.

6.	
● - Başarılıyım çünkü çalışıyorum.
■ - Annem gelsin dışarı çıkarım.
▲ - Sandığımdan daha zormuş.
★ - İyi dinle yoksa anlayamazsın.

	 Hangi sembollerle gösterilen cümleler 
“koşul-sonuç” cümlesidir?

A)	  ve 		 B)  ve 

C)	  ve 		 D)  ve 
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7.	
• Eş anlamlı sözcüklerin bir arada 
kullanılması
• Anlamca çelişen sözcüklerin kulla-
nılması
• Sözcüğün yanlış anlamda kullanıl-
ması

Yukarıda anlama dayalı anlatım bozukluk-
larının sebepleri verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde 
yukarıdaki anlatım bozukluklarına uygun 
bir örnek yoktur?

A)	Her su bulunan yerde kurbağa olmaz.

B)	Öykü ve hikâye kitabı aldım.

C)	Şapkanın ücreti çok uygun.

D)	Tam iki yıla yakın sürdü.

8.	 Cümlede özne-yüklem uyumsuzluğu ol-
duğunda anlatım bozukluğu oluşur.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yukarı-
daki açıklamaya uygun bir anlatım bo-
zukluğu vardır?

A)	Melis ve Ata okula başlamış.

B)	Kelebekler çevrede uçuşuyor.

C)	Hepsi sana selam söyledi.

D)	Ağaçlar çiçek açmışlar.

9.	
“Seni aradım ama ulaşamadım.“

Bu cümlede altı çizili sözcüğün cümleye 
kattığı anlam aşağıdaki cümlelerin han-
gisinde vardır?

A)	Bu sitenin öncelikli sorunu güvenliktir.

B)	Tam düşündüğüm gibi oldu.

C)	Çok tartıştılar sonunda anlaştılar.

D)	Size gelecektik ne var ki misafir geldi.

10.	
 Her zaman dişlerimi fırçalarım.
 Bazen geceleri yürürüm.
 Sadece bakkallar açık olacak
 Sık sık kırlarda dolaşır.

Yukarıdaki ifadelerden özel durum bildi-
renlere “Ö“, genel durum bildirenlere “G“ 
yazılacaktır.

Buna göre görünüm aşağıdakilerden 
hangisi gibi olur?

A)			Ö GG Ö 	

B)	 		 ÖG GÖ 	  	

C)			G GÖ G 	

D)	 G G ÖÖ

11.	 Ahmet Uzun biberler acıdır.

Gonca Bu köpek çok yaramaz.

Türkiye’nin başkenti Çorum’dur.Mert

Mehmet, güzel şarkı söyler.Gamze

Yukarıdaki çocuklardan hangisinin söy-
lediği cümle nesnel bir ifadedir?

A)	Gamze		 B) Gonca

C)	Ahmet		  D) Mert

12.	  Şımarınca tepeme çıkıyor.
 Gelmeyince telaşlandı.
 Karpuz yaz meyvesidir.

Yukarıdaki ifadeler arasında aşağıdaki-
lerden hangisinin örneği yoktur?

A)			Gerçek ifadeler

B)	 		Hayal ürünü ifadeler 	

C)			Abartılı ifadeler

D)	 Duygusal ifadeler

6 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	
■ - İnsan	 ▲ - olmaz	 ♥ - dağ
● - dumansız	 ★ - hatasız

	 Yukarıdaki sözcükleri karışık olarak ve-
rilen atasözü hangi seçenekte doğru 
sıralanmıştır?

A)	     

B)	     

C)	     

D)	     

2.	
Sabır her şeyin bir vakti olduğunu an-
lamaktır. Kelebeğin kozasını ekenden 
açmanın kelebeğe bir yararı olmadığı 
gibi zarar verir. Kelebek sadece vakti 
gelince ortaya çıkar.

Bu paragrafın konusu aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A)	Kelebek		 B) Sabır

C)	Koza		  D) Vakit

3.	 ...........................
Üstüm, başım, içim, dışım,
Ayakkabım yerli malı,
Vatanını seven insan,
Yerli malı kullanmalı.

Hakkı SUNAT

Bu şiire en uygun başlık aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	Yerli Malı	 B) Ayakkabım

C)	Vatan		  D) Üstün Başım

4.	 Atatürk, bütün çalışmalarını planlı ya-
pardı. Bir işte karar vermek için ola-
yın bütün yönlerini inceler sonra karar 
verirdi. Kurtuluş Savaşı’nı da önceden 
planlamıştı.

Bu paragraftan aşağıdakilerden hangisi 
çıkarılamaz?

A)	Atatürk, planlı çalışırdı.
B)	Karar vermek için inceleme yapardı.
C)	Kurtuluş Savaşı’nı önceden planlamıştı.
D)	Kararları yalnız başına verirdi.

5.	 özetlemek yeşermek

bayatlamak tüketmek

Yukarıdaki tabloda “oluş“ bildiren sözcükle-
rin yazılı olduğu kutular boyanacaktır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisinde 
doğru boyama yapılmıştır?

A)	 	 B) 

C) 	 D)	

6.	
1  Mustafa, büyüdü subay oldu.
2  1881’de bir bebek doğdu.
3  Meclis, ona Atatürk soyadını verdi.

4  Adını Mustafa koydular.

Yukarıdaki cümleler oluş sırasına dizilir-
se sıralama nasıl olur?

A)	 2  4 	 1  3
B)	 2  3 	 1  4
C)	 2  1 	 4  3
D)	 4  2 	 3  1
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7.	 Samimi, içi temiz, içi dışı bir olan kimse.

Paraca sıkıntıya uğramak.

İtiraz etmemek, karşı çıkmamak.

Yukarıda bazı deyimlerin anlamları veril-
miştir.

Aşağıdaki deyimlerden hangisinin anla-
mı yukarıda yoktur?

A)	Ses çıkarmamak

B)	Dara düşmek

C)	Sinek avlamak
D)	Açık kalpli

8.	 Aşağıdaki kısaltmaların hangisinde ek 
getirilirken sözcüğün okuşunu dikkate 
alınır?

A)	TBMM		 B) SEKA

C)	THY		  D) TDK

9.	
 Ata, 27 Temmuz’da doğdu.

 Melis’in boyu 105 cm’dir.

 Ocak ayı otuzbir gündür.

 Her sırada 2’şer kişi oturur.

Yukarıdaki cümlelerde sayıların yazımı 
doğru olanlara “✔“, yanlış olanlara “✘“ 
yazılacaktır.

Buna göre doğru işaretleme aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)			✘ ✔✘ ✔ 	

B)	 		 ✔✔ ✘✘ 	  	

C)			✘ ✘✔ ✔ 	

D)	 ✔ ✔ ✘✘

10.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “ki”nin 
yazımı ile ilgili yanlışlık vardır?	

A)	Erken kalk ki işe yetiş.

B)	Elindeki çiçeği uzattı.

C)	Düşündümki sen haklısın.

D)	Camdaki lekeyi sildi.

11.	
 Caddede yürüdü.

 Bende top oynadım.

 Efe, balık da tutmuş.

 Salon da film izledim.

Yukarıdaki cümlelerde “de“ eki ve “de“-
bağlacının yazımı doğru olanlar işaretlene-
cektir. 

Buna göre doğru işaretleme aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)			✔ ✔ 	

B)	 		 ✔✔ 	  	

C)			✔ ✔ 	

D)	  ✔ ✔

12.	 bir kaç hiçbir satlık

yalnız şöför ahçı

Yukarıdaki tabloda yazımı yanlış olan söz-
cüklerin bulunduğu kutular boyanacaktır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisinde 
doğru boyama yapılmıştır?

A)		 	 B) 

C) 	 D)	

8 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	
Erzurum 758 279

Çankırı 192 428

Sivas 635 889

Kütahya 576 688

Yukarıda şehir nüfusları verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Si-
vas’ın nüfus sayısının okunuşudur?

A)	Yüz doksan iki bin dört yüz yirmi sekiz

B)	Beş yüz yetmiş altı bin altı yüz seksen 
sekiz

C)	Altı yüz otuz beş bin sekiz yüz seksen 
dokuz

D)	Yedi yüz elli sekiz bin iki yüz yetmiş do-
kuz

2.	 4 ▲ 5 32 ■  doğal sayısının birler 

bölüğündeki rakamların toplamı 14, bin-
ler bölüğündeki rakamların toplamı 17 
ise   şeklinde yazılan sayı aşağıda-
kileren hangisidir?

A)	98	 B) 97	 C) 89	 D) 87

3.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin 8 faz-
lası beş basamaklı bir sayıdır?

A)	
9989 9895

8996 9992

		 B) 
9989 9895

8996 9992

	

C)	

9989 9895

8996 9992
		 D) 

9989 9895

8996 9992
	

4.	 4800 4900 A 5100 B 5300

Yukarıdaki ritmik saymada verilenlere 
göre A ve B yerine yazılması gereken 
sayılar hangisinde doğru verilmiştir?

A)	5900-6900	 B) 5000-5200

C)	4950-5000	 D) 4000-4100

5.	 • Yüzler basamağında 4 rakamı var.

• On binler basamağındaki rakam 5’ten 

küçüktür.

• Birler basamağındaki rakam çift sa-

yıdır.

Yukarıda basamaklarındaki rakamların 
özellikleri verilen doğal sayı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	57 408	 B) 39 450

C)	48 467	 D) 28 296

6.	 70 300 200 000 4000

Yukarıda rakamlarının basamak değeri 
karışık olarak verilen doğal sayı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	243 370	 B) 274  300

C)	240 370	 D) 204 370

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................
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7.	 250 304 sayısının abaküste gösterilişi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 	 B) 	

C)	 	 D) 

8.	
Sayı

En Yakın 
Onluğu

En Yakın 
Yüzlüğü

8175 8180 8200

995 1000 1000

? 2460 2500

Yukarıdaki tabloda “?” yerine aşağıda-
kilerden hangisi yazılamaz?

A)	2455		  B) 2464

C)	2462		  D) 2449

9.	

- 1936
5018

A
-2345
4270

C
- 830
3015

B
- 7215
9106

D

Yukarıdaki çıkarma işlemlerinde harf-
lerle gösterilen farkların doğru sırala-
nışı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	B > C > A > D

B)	D < C < B < A

C)	D > C > B > A

D)	C < A < B < D

10.	Aşağıda ilk terimi 59 olan ve on ikişer 
artarak devam eden bir örüntü verilmiştir.

Buna göre 100’den büyük olan ilk terim 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3. terim		 B) 4. terim

C)	5. terim		 D) 6. terim

11.	
Rakamlar

En Büyük 
Sayı

En Küçük 
Sayı

Fark

2,5,1,4 5421 1245 4176

6,0,1,3 6310 ................. ...............

0,2,7,4 ................. 2047 ...............

Yukarıda verilen rakamlarla oluşturulabile-
cek en küçük ve en büyük 4 basamaklı 
sayılar ile farkları yazılacaktır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi boş 
kutulara yazılacak sayılardan biri de-
ğildir?

A)	1036		  B) 5274

C)	5373		  D) 7240

12.	 • 4 8  16 20

• 27  47 57 67

• 145 245 345  545

•  1350 2350 3950 4350

Yukarıdaki örüntülerde sembollere kar-
şılık gelen sayılardan biri aşağıdakiler-
den hangisi değildir?

A)	445		  B) 17

C)	350		  D) 12

10 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	
▲ 2000 En yakın onluk

● 3600 En yakın yüzlük

Yukarıda sembollerle gösterilen sayıların 
yuvarlandığı onluk ve yüzlükler tabloda 
gösterilmiştir.

Buna göre  +  toplamı en çok ve en 
az kaç olabilir?

En çok En az

A) 5650 5550

B) 5653 5545

C) 5600 5400

D) 5500 5400

2.	

+ 1 7 ■ 3
5 ▲ 2 9

● 4 1 2

 Yandaki toplama işle-
minde sembollerle 
gösterilen rakamların 
toplamı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	19	 B) 20	 C) 21	 D) 22

3.	 5483 - 1845 4875 - 1683

6749 - 2082 7350 - 3735

Âdem, yukarıdaki tabloda verilen sayıları 
en yakın olduğu yüzlüğe yuvarlayarak tah-
mini farkı bulacaktır.

Buna göre tahminî farkları aynı olan 
kutular boyanırsa görünüm nasıl olur?

A)	 	 B) 

C) 	 D)	

4.	 Aralarında üçer yaş fark bulunan dört 
kardeşin yaşları toplamı 78 ise büyük 
kardeş kaç yaşındadır?

A)	24	 B) 21	 C) 18	 D) 15

5.	

- ●

■

▲
Yanda bir çıkarma işlemi sem-
bollerle gösterilmiştir.

▲ + ● + ■ = 700 ve ■ = 165 ise 
çıkan sayı “● ” kaçtır?

A)	165		  B) 170

C)	180		  D) 185

6.	

- 1 ● 6 8
3 2 ▲ 7

1 3 5 ■

Yandaki çıkarma işle-
minde sembollere kar-
şılık gelen rakamlar 
aşağıdakilerin hangisin-
de doğru verilmiştir?

■ ▲ ●

A) 6 7 8

B) 9 6 2

C) 8 2 9

D) 9 2 8

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................
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7.	 3693

2805

4.ç ık ı ş

3.ç ık ı ş

3092

2705

- -

- -

1 9  7  1

1 3 9 5

2 4 4 0

3182

2605

3583

2605

1.ç ık ı ş 2.ç ık ı ş

   9 7 8

5 0 6 3

4 0 0 0

6 0 2 3

3 5 8 3

. . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . .

Yukarıdaki çıkarma işlemlerinin doğru 
cevabını takip ederek ilerleyen Doruk, 
kaçıncı çıkışa ulaşır?

A)	1. çıkış		  B) 2. çıkış

C)	3. çıkış		  D) 4. çıkış

8.	 Aşağıdaki tabloda iki arkadaşın koştukları 
uzaklık metre cinsinden verilmiştir.

Melis Ata

Salı 2480 3050

Çarşamba ★ 4190

Melis ve Ata bu iki günde eşit uzun-
lukta koştuklarına göre Melis, çarşamba 
günü kaç metre koşmuştur?

A)	7240		  B) 5530

C)	4760		  D) 4840

9.	 Aralarında üçer yaş fark bulunan dört 
kardeşten en büyüğü 24 yaşındadır.

Buna göre 4 yıl önce dört kardeşin 
yaşları toplamı kaç olur?

A)	62	 B) 64	 C) 66	 D) 68

10.	

x 6
235

1410

●

x 8
409

▲

3272
x 7

382

■

2674
x 9

516

★

4634

Yukarıda hangi sembolle gösterilen 
çarpma işleminin sonucu yanlıştır?

A)	 	 B) 	 C) 	 D) 

11.	

-
9
105

Yukarıdaki verilen bölme işlemine göre 
bölünen en fazla kaç olur?

A)	945		  B) 948

C)	950		  D) 953

12.	

-
▲■

8
0

	 Yukarıdaki kalansız bölme işleminde 
■ + ▲ = 81 olduğuna göre bölünen 
sayı kaçtır?

A)	72	 B) 74	 C) 76	 D) 78

12 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 Bir çiftlikte 54 koyun, koyunların sayısının 3 
katı kadarda tavuk vardır.

Buna göre çiftlikte bulunan tavuk ve 
koyunların ayak sayıları toplamı kaçtır?

A)	216		  B) 324

C)	532		  D) 540

2.	
36 x ■  = 180
▲  x 10 = 540
★  x 100 = 600

Yukarıdaki çarpma işlemlerinde sembol-
lerle gösterilmiş verilmeyen çarpanlar 
aşağıdakilerin hangisinde doğru göste-
rilmiştir?

★ ■ ▲

A) 5 6 54

B) 6 54 5

C) 6 5 54

D) 54 5 6

3.	 Kalansız bir bölme işleminde bölünen 
ile bölenin toplamı 301, bölüm 6 ise 
bölünen sayı kaçtır?

A)	238		  B) 242

C)	248		  D) 258

4.	

18
● + 5

Yukarıda verilen kesir bir basit kesirdir.

Buna göre ● sembolü yerine yazılabile-
cek en büyük sayı kaçtır?

A)	12		  B) 13

C)	14		  D) 15

5.	

26 26
<

▲ + 7 15

Yukarıdaki eşitsizlikte “▲” yerine yazıla-
bilecek sayılardan biri aşağıdakilerden 
hangisi olamaz?

A)	2	 B) 5	 C) 8	 D) 7

6.	
7
5

3
3

7
6

8
12

9
9

6
9

1
2

10
11

13
15

8
8

18
2

15
5

Yukarıdaki tabloda bileşik kesri olanların 
oluduğu kutular boyanacaktır.

Buna göre boyalı alanlar tüm tablonun 
kaçta kaçına eşit olur?

A)	 5
12

	 B) 7
12

	 C) 8
12

	 D) 9
12

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

13

4. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........

MATEMATİK • 3. SINAV



7.	
0 1 2

Yukarıdaki sayı doğrusunda gösterilen 
çıkarma işlemi aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	12 5 7
7 7 7

- = 	B) 5 7 5
7

1
7 7

- =

C)	
7 5 2
12 12 12

- = 	D) 5 5 1
7

1
7

- =

8.	 İlkokul 4. sınıfta yapılan bir deneme sına-
vında 36 soru sorulmuştur.

Murat soruların 1
4

‘ini, Yasemin 1
9

‘ini, Son-

gül 2
12

‘sini yanlış yapmıştır. Boş bırakılan 

soru yoktur. Her doğru cevaptan 3 puan 

alınmaktadır.

Buna göre öğrencilerin aldığı puanlar 
hangisinde doğru verilmiştir?

A)			 Murat 81

Yasemin 90

Songül 96

	B) Murat 81

Yasemin 96

Songül 90

C)	 Murat 96

Yasemin 81

Songül 90

	 D) Murat 90

Yasemin 96

Songül 81

9.	 Parasının 9
12

 ile 4
12

‘ünün farkı 45 lira 

olan Dilara’nın parasının tamamı kaç li-

radır?

A)	36		  B) 81

C)	96		  D) 108

10.	 1. saat 2. saat

Yukarıdaki saatler 9.40’ı göstermektedir. 
Aynı zamanda ayarlanan saatlerden ikin-
cisi bir günde 8 dakika ileri gitmektedir.

Buna göre ayarlandıktan 4 gün son-
ra birinci saat 9.40’ı gösterirken ikinci 
saat kaçı gösterir?

A)	9.56		  B) 10.04

C)	10.12		  D) 10.20

11.	 23 Nisan 1920’de TBMM açıldı.
29 Ekim 1923’te Cumhuriyet ilan edildi.

Yukarıdaki bilgilere göre TBMM’nin 
açılışından kaç yıl kaç ay ve kaç gün 
sonra cumhuriyet ilan edilmiştir?

A)	3 yıl 6 ay 6 gün

B)	2 yıl 4 ay 4 gün

C)	2 yıl 9 ay 15 gün

D)	3 yıl 10 ay 12 gün

12.	Sabah 6.40’ta nöbeti biten doktorun 
nöbeti 9 saat 15 dakika sürdüğüne 
göre nöbetin başlangıç saati aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	10.35		  B) 20.55

C)	21.05		  D) 21.45

14 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 F E D

A B C

Yukarıdaki şekil ile ilgili aşağıda veri-
lenlerden hangisi yanlıştır?

A)	EBCD bir dikdörtgendir

B)	AFDC bir dikdörtgendir.

C)	[ AE ] iki üçgenin ortak kenarıdır.

D)	[ AE ] BCDE’nin köşegenidir.

2.	

1. koli 2. koli

İki koliye eş küplerden oluşan hediye pa-
ketleri konulacaktır. Kolilerdeki küp sayıları 
eşit olacaktır. Birinci koli tam doludur. 

Buna göre ikinci kolinin tam dolması için 
en az kaç küpe ihtiyaç vardır?

A)	29		  B) 28

C)	27		  D) 26

3.	 		

Yukarıdaki saatte akrep ile yelkovan 
arasındaki açı kaç derecedir?

A)	60		  B) 90

C)	120		  D) 150

4.	

a

D

E

A CB

2a

EBD = dik açı

ABC = doğru açı

ABE, DBC açısının iki katıdır.

Yukarıda verilenlere göre ABE kaç de-
recedir?

A)	30		  B) 60

C)	75		  D) 90

5.	

1083

Yukarıdaki sayının verilen doğruya göre 
simetriği ile kendisinin toplamı kaçtır?

A)	2166		  B) 3166

C)	4884		  D) 5884

6.	 1

26 4 5

3

Yukarıda açınımı verilen küp kapatıl-
dığında karşılıklı gelen yüzlerdeki ra-
kamların toplamı aşağıakilerden hangisi 
olamaz?

A)	4	 B) 6	 C) 7	 D) 10

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................
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7.	
■  12 m + 3 m = 123 cm
▲  4 km + 53 m = 4053 m
◆  175 mm = 17 cm + 5 mm
★  18 cm + 26 mm = 206 mm

Yukarıda verilen eşitliklerden hangi 
sembolle gösterilen yanlıştır?

A)	 	 B) 	 C) 	 D) 

8.	

Yukarıdaki şekilde karelerden her birinin 
çevresi 68 cm’dir. Sondaki üçgen eşkenar 
üçgendir.

	 Buna göre şeklin tümünün çevresi kaç 
cm’dir?

A)	204		  B) 193

C)	170		  D) 153

9.	

Yukarıdaki şekilde boyalı alanların top-
lamı kaç birimkaredir?

A)	12		  B) 14

C)	16		  D) 18

10.	

= yarım kg
= 50 g

Eşit ağırlıktaki aynı tür küp ve bilyeler eşit 
kollu terazinin kefesine konmuştur. Terazi 
dengededir.

Buna göre  ile gösterilen kefeye ko-
nan cismin ağırlığı kaç gramdır?

A)	1500		  B) 1650

C)	1750		  D) 2000

11.	

AYRAN

150
mL

Yukarıda 2 litrelik şişede bulunan ayran-
dan 3 arkadaş ölçüsü verilen bardakla 
birer bardak içmiştir.

Buna göre şişede kalan ayran kaç mi-
lilitredir?

A)	1550		  B) 1600

C)	1650		  D) 1700

12.	360 mL’lik şuruptan 15 mL’lik ölçek ile 
günde iki defa birer ölçek içen Alper 
bu şurubu kaç günde bitirir?

A)	6	 B) 8	 C) 10	 D) 12

16 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 Yeni tip nüfus cüzdanını inceleyen Bora, 
üzerinde aşağıdaki bilgilerden hangisini 
göremez?

A)	T.C. Kimlik Numarası

B)	Adı, Soyadı

C)	Kilosu ve boyu
D)	Uyruğu

2.	 Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartı ile ilgili ve-
rilen bilgilerden doğru olanlara “✔“ işareti 
konacaktır.

 Kişiye özeldir.
 Evli çiftlere verilir.
 Vatandaşlık belgesidir.
 Resmî işlemlerde gereklidir.

Buna göre aşağıdaki işaretlemelerden 
hangisi doğrudur?	

A)	 ✔ ✔ ✔

B)	 ✔ ✔✔

C)	 ✔ ✔✔

D)	 ✔✔

3.	 Filiz, kardeşinin nüfus cüzdanı ile kendi nü-
fuz cüzdanınındaki bilgileri karşılaştırıyor. 
Bazı bölümlerin aynı bilgilerden oluştuğunu 
görüyor.

Aşağıdakilerden hangisi kardeşiyle or-
tak olan bilgilerden değildir?

A)	Soyadı		  B) Baba adı

C)	Uyruğu		  D) T.C. Kimlik Numarası

4.	
1 	 Yürüdüm.

2 	 Ortaokula başladım.

3 		 Doğmuşum.

4 	 Okuma-yazma öğrendim.

Yukarıda verilen olayların kronolojik sı-
ralaması hangisinde doğru verilmiştir?

A)			 1 2 3 4 	

B)	 		 3 4 1 2  	

C)			 3 2 1 4
D)			 3 1 4 2

5.	
Doğumu 1881

Samsun’a çıkış 19 Mayıs 1920

.......................................... 23 Nisan 1920

Cumhuriyetin ilanı ......................................

Atatürk’ün hayatıyla ilgili yukarıdaki 
kronolojik tabloda noktalı yerlere han-
gileri yazılmalıdır?

A)	Kurtuluş Savaşı - 23 Nisan 1920

B)	TBMM’nin açılışı - 29 Ekim 1923

C)	TBMM’nin açılışı - 10 Kasım 1938

D)	Ölümü - 10 Kasım 1938

6.	 Aşağıdakilerden hangisi kişinin yetenek-
lerinden birini gösterir?

A)	Sokakta dolaşmak

B)	Piyano çalmak

C)	Alışveriş yapmak

D)	Kitap okumak

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................
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7.	
Dedem

....................

Anneannem

Dayım Teyzem

Yukarıdaki gibi soy ağacı yapan Burcu, 
noktalı yere aşağıdakilerden hangisini 
yazmalıdır?

A)	Annem		  B) Babam

C)	Halam		  D) Amcam

8.	
▲	 İğneyi kendine, çuvaldızı başkasına 

batır.

■	 Beş parmağın beşi bir olmaz.

	 Her yiğidin bir yoğurt yiyişi vardır.

Yukarıdaki atasözlerinden hangileri bi-
reysel farklılıklara saygıya örnek ola-
bilir?

A)	  		  B)   

C)	   		  D)   

9.	 İnsan barınır, beslenir, sos-
yal ihtiyaçlarını gidermeye 
çalışır. Oyalanmak, güzeli 

yakalamak, yeni güzellikler ortaya 
koymak ister. Bu kültür unsuru ede-
biyat, resim, mimari heykel vb. gibi 
kollara ayrılır.

Öğretmenin açıklamasını yaptığı kültürel 
unsur aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Düğünler	 B) Sanat

C)	Gelenekler	 D) Dil

10.	
▲	 - Tombik	 ■ - Çelik çomak

	 - Satranç	 ● - Yapboz

Yukarıda verilenlerden hangileri gele-
neksel çocuk oyunlarındandır?

A)	  		  B)   

C)	   		  D)  

11.	
I. İlkokul Diploması

II. Mektuplar

III. Bilgisayar

IV. Fotoğraf Albümü

Kemal, ölen dedesine ait çantada bulunan-
ları sıralamıştır.

Buna göre yukarıdakilerden hangisi 
geçmişe ait bir öge değildir?

A)	I	 B) II	 C) III	 D) IV

12.	
Muhasebecilik Bakırcılık Nalbantlık

Çiçekçilik Mühendislik Dokumacılık

Hat sanatı Ebru Laborantlık

Yukarıdaki tabloda geleneksel Türk el 
sanatları olmayan kutular boyanırsa gö-
rünüm nasıl olur?

A)		 	 B) 

C) 	 D)	

18 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 Güneşin doğduğu yöne yüzümü döner 
sem sağ kolum ......., arkam ........., sol ko-
lum ........ yönünü gösterir.

Yukarıdaki sembollere gelebilecek söz-
cükler hangisinde doğru verilmiştir?

A) Güney Kuzey Batı

B) Batı Güney Kuzey

C) Batı Kuzey Güney

D) Kuzey Güney Batı

2.	
Karınca yuvalarının girişi Kuzey

Güneşin battığı yönün tersi Güney

Ağaçların yosunlu tarafı Doğu

Yukarıdaki açıklamalarla yönler eşleşti-
rilirse görünüm nasıl olur?

A)	 		  B) 

C)			  		  D) 

3.	 Aşağıdaki hangi seçenekte verilenlerin 
tamamı doğal unsurdur?

A)	Cami - dere - köprü

B)	Dağ - peribacası - dere

C)	Dere - fabrika - havuz
D)	Şelale - Ada - üst geçit

4.	 Hava olayları bazı meslek çalışanlarını 

etkiler.

Yukarıdaki bilgiye göre aşağıdakilerden 
hangisi bu meslek grubuna girer?

A)	Şoför		  B) Berber

C)	Öğretmen	 D) Doktor

5.	
Okul

Kırtasiye

Hastane

Kasap

Kuaför

Postane

Park

Market

Banka

DB

K

G

Yukarıdaki krokiye göre aşağıdakiler-
den hangisi doğrudur?

A)	Postane, kuaförün kuzeyindedir.

B)	Okul, kırtasiyenin güneyindedir.

C)	Hastane, parkın güneybatısındadır.

D)	Banka, kasabın kuzeydoğusundadır.

6.	

Toprak

kayması

Doğal Afetler

............... Sel Çığ

Yukarıdaki tabloda noktalı yere aşağı-
dakilerden hangisi yazılmalıdır?

A)	Trafik kazası

B)	Fabrika kazası

C)	Kuraklık

D)	Yağmur yağması
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7.	
▲	 Deprem çantası hazırla.
■	 Çök, kapan, tutun pozisyonu al.
	 Eşyaları duvara sabitle.
●	 Su, elektrik, doğal gaz vanalarını 

kapat.

Yukarıdakilerden hangileri deprem ön-
cesi hazırlıkları arasındadır?

A)	  		  B)  

C)	   		  D)  

8.	 Teknolojik

Ürün
İletişim Sağlık Eğitim Eğlence

Akılı
Tahta

✔

Stetoskop ✔

.................... ✔

Yukarıdaki tabloda noktalı yere aşağı-
dakilerden hangisi yazılır?

A)	Projeksiyon	 B) Mikroskop

C)	Röntgen		 D) Radyo

9.	
Otomobil Carl F. Benz

Telefon Wilhelm Conrad

Uçak Wright Kardeşler

Ampul Thomas Edison

I.

II.

III.

IV.

Yukarıdaki icatlar ve onları bulanlar 
eşleştirilmesinde hangisi yanlıştır?

A)	II	 B) III	 C) IV	 D) I

10.	Ölçüsüz bilgisayar kullanımında aşağı-
daki durumlardan hangisi yaşanmaz?

A)	Göz sağlığının bozulması

B)	Duruş bozukluğunun yaşanmış

C)	Enerji tasarrufu yapılması

D)	Zamanın boşa harcanması

11.	
▲	 İletişimin yaygınlaşmasının hayatımızı 

kolaylaştırması
■	 Trafik sorunun oluşması
	 Hava ve su kirliliğinin oluşması
●	 Bilgi edinmede kolaylık oluşması

Yukarıdakilerden hangileri teknolojik 
gelişmelerin olumlu etkileri arasında 
yer alır?

A)	  		  B)  

C)	   		  D)  

12.	 I.

II.

III.

Ulaşım teknolojisi Metro

Sağlık teknolojisi MR cihazı

Eğlence teknolojisi Televizyon

Yukarıdaki eşleştirmelerden hangileri 
doğrudur?

A)	Yalnız I		  B) I ve II

C)	Yalnız III		 D) I, II ve III

20 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	
 müzik	  beslenme
 oyun	  barınma
 giyinme	  tatil

Yukarıda istek ve ihtiyaçlarımızı ifade 
eden sözcüklerden yaşamımız için ön-
celikli olanların doğru işaretlenmiş şekli 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 ✔

✔

✔

		 B) ✔

✔ ✔

C)	 ✔

✔ ✔

		 D) ✔

✔

✔

2.	 Alışverişe çıkan Hasan,

▲	 Üretim ve son kullanma tarihine,
■	 Kaliteli ve uygun fiyatlı olmasını,
	 Sebze ve meyvelerin tazeliğine

ifadelerinden hangilerine dikkat etme-
lidir?

A)	Yalnız 	 B) Yalnız 

C)	  ve  	 D) ,  ve   

3.	 Aşağıdakilerden hangisi ihtiyaçlarımız 
arasında değildir?

A)	 	 B) 

C)	 	 D) 

4.	 Öğretmen

Hâkim

Polis

adalet

güvenlik

eğitim

Yukarıda verilen mesleklerle hizmet 
alanlarının doğru eşleştirmesi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 		  B) 

C)		 		  D) 

5.	 Aşağıda verilen ham madde ve onlar-
dan elde edilen ürün eşleştirmesinden 
hangisi yanlıştır?

A)	Buğday  konserve

B)	Zeytin  zeytinyağı

C)	Ağaç  sandalye

D)	Pamuk  ceket

6.	
1 	 Fidelerin bakımı

2 	 Fabrikaya taşınması

3 		 Tarlaya domates ekme

4 	 Kızaran domateslerin toplanması

5 	 Fabrikada salça üretimi

Yukarıda salça üretiminin aşamaları veril-
miştir.

Buna göre doğru sıralama aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 2 4 1 53

B)	 3 4 2 51

C)	 3 1 4 52

D)	 2 3 1 54
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7.	

Tarık

Çiçek alım satım işleri yapı-
yorum.

Burcu

Grafik-tasarım ve yazılım iş-
leri yapıyorum.

Fabrikalarda üretilen ürünleri 
mağazalara taşıma işi yapı-
yorum.Efe

Ülkemize gelen turistlere reh-
berlik yapıyorum.Naz

Yukarıdaki kişilerden hangisi farklı bir 
ekonomik alanda faaliyet göstermek-
tedir?

A)	Naz		  B) Tarık
C)	Burcu		  D) Efe

8.	

Yukarıdaki görsellerin anlamı aşağıdaki-
lerden hangisi olamaz?

A)	Ürünün hangi ülkede üretildiğini gösterir.
B)	Ürünün geri dönüşüme uygun olduğunu 

gösterir.
C)	Ürünün Türkiye standartlarına uygun 

üretildiğini gösterir.
D)	Ürünün Avrupa standartlarına uygun 

olduğunu gösterir.

9.	 • Evde konserve yapımı
• Sütten yoğurt yapma
• Bahçede meyve yetiştirme

Yukarıda verilen faaliyetler aşağıdaki-
lerden hangisine örnektir?

A)	Tüketim		 B) Dağıtım
C)	İhracat		  D) Üretim

10.	 Selin Hanım, içinde bulunduğu aya ait 
gelir giderlerini gösteren bir tablo ha-
zırladı. Tabloya göre giderleri gelirlerin-
den fazla görünüyordu.

Buna göre Selin Hanım aşağıdaki har-
camalardan hangisini erteleyebilir?

A)	Eğlence harcamaları

B)	Kira harcamaları

C)	Sağlık harcamaları

D)	Gıda harcamaları

11.	 İstek Belli bir eğitim ve tecrü-
be ile kazanılan kuralları 
olan iş.

İhtiyaç
Gelir ve giderleri gös-
teren tablo.Meslek

Karşılanması zorunlu 
olan yokluğunda yaşa-
mımızı tehdit eden şeyler.Bütçe

Yukarıda verilen sözcüklerden hangisi-
nin anlamı verilmemiştir?

A)	İstek		  B) İhtiyaç
C)	Meslek		  D) Bütçe

12.	 gazete pil cam tabak

cam bardak saat pili defter

Yukarıda verilen ve kullanım ömrü bit-
miş atıklar için aşağıdaki geri dönüşüm 
kutularından hangisine ihtiyacımız yoktur?

A)	

Pil

Cam Kâğıt

Plastik

	 B) 

Pil

Cam Kâğıt

PlastikC)	
Pil

Cam Kâğıt

Plastik
	 D) 

Pil

Cam Kâğıt

Plastik

22 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 “Her çocuk ailesinin ve sevdiklerinin ya-
nında yaşama hakkına sahiptir. Bütün 
hakları devlet güvencesindedir.“

Yukarıda açıklaması yapılan ve Birleşmiş 
Milletler’in çocuklara verdiği hak aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	Korunma Hakkı

B)	Yaşama Hakkı

C)	Eğitim Hakkı

D)	Katılım Hakkı

2.	

Ahmet

Kimse bizi zorla çalıştıramaz.

Buse

İstediğimiz zaman dışarı çıka-
bilir ve gezebiliriz.

Hiç kimse bize ayrımcılık ya-
pamaz.

Ali

Sağlıklı beslenme ve yaşama 
hakkımız var.Ela

Yukarıdaki hangi çocuğun söylediği ço-
cuk haklarından sayılamaz?

A)	Ahmet		  B) Buse
C)	Ali		  D) Ela

3.	 Aşağıdakilerden hangisi dünyada çocuk 
haklarına yönelik çalışma yapan yardım 
kuruluşudur?

A)	 	 B) 

C)	 	 D) 

4.	

Bayrağımız

.................................................

İstiklâl

Marşı’mız
TBMM

Yukarıdaki tabloda boş bırakılan yere 
yazılabilecek en uygun ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	Yasama Hakkı

B)	Yaşama Hakkı

C)	Bağımsızlık Sembolleri

D)	Demokrasi Sembolleri

5.	 Aşağıdakilerden hangisi öğrencilerin 
sosyalleşmesi için okulda yapılan eğitici 
çalışmaların yararlarından biri değildir?

A)	Birlikte çalışma alışkanlığı kazanır.

B)	 Sorunlara çözüm üretme becerisi kazanır.

C)	Yeteneklerinin gelişmesini sağlar.
D)	Para kazanmamızı sağlar.

6.	
Özbekistan Avusturya

Kanada Türkiye

Brezilya Çin

Yukarıda verilen ülkelerin bulundukları 
ana karalardan (kıta) biri aşağıdakiler-
den hangisi olamaz?

A)	Avrupa		 B) Afrika
C)	Asya		  D) Amerika
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7.	
Bilimsel araştırma 
yapmayı seviyorum.

Yardımlaşma ve 
Dayanışma Ku-
lübü

Satranç Kulübü

Teknoloji Kulübü
İhtiyacı olanlara 
yardım etmek beni 
mutlu ediyor.

Zekâ geliştiren 
oyunlar oynamayı 
seviyorum.

Yukarıdaki verilen ilgli alanları ile fa-
aliyet gösterebileceği sosyal kulüplerin 
doğru eşleştirmesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 		  B)  

C)			 		  D) 

8.	
▲	 - Almanya  Bağdat
■	 - Fransa  Paris
	 - Japonya  Tokyo
●	 - Irak  Berlin

Yukarıda devletler ve başkentleri eş-
leştirmesinde hangi iki başkent yer de-
ğiştirirse gösterim doğru olur?

A)	  - 		  B)  - 

C)	  - 		  D)  - 

9.	

Yukarıdaki bayrakların ait olduğu ül-
keler arasında aşağıdakilerden hangisi 
yoktur?

A)	Azerbaycan	 B) Tunus

C)	Özbekistan	 D) Rusya

10.	 1.	 Eyfel Kulesi 	  ..................................
2.	Özgürlük Anıtı  ..................................
3.	 Ayasofya 	  ..................................

Yukarıda verilen dünyaca ünlü eserlerin 
bulunduğu ülke aşağıdakilerin hangisin-
de doğru verilmiştir?

1 2 3

A) ABD Fransa Türkiye

B) Fransa ABD Türkiye

C) Türkiye ABD Fransa

D) ABD Türkiye Fransa

11.	 Denizli İstanbulTrabzon Ankara

Yukarıdaki şehirler ile bu şehirlerde bu-
lunan tarihî, kültürel ve doğal yerlere 
aşağıdakilerden hangisi örnek olamaz?

A)	Topkapı Sarayı

B)	Sümela Manastırı

C)	İshak Paşa Sarayı

D)	Pamukkale

12.	
Bulgaristan

Türkmenistan

İran

Ermenistan

Ülkemizin Kara 
Sınır Komşuları

Yukarıda tabloda hangi devlet yanlış 
yazılmıştır?

A)	İran	 	 B) Türkmenistan

C)	Ermenistan	 D) Bulgaristan

24 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 Okyanuslar, denizler, akarsular, göller, 
buzullar ve yer altı suları bu katmanı 
meydana getirir. Dünya yüzeyinin üçte 
ikisini kaplar.

Yukarıda bilgileri verilen Dünya katma-
nı aşağıdakilerden hangisidir?
A)	Hava katmanı
B)	Kara katmanı
C)	Çekirdek
D)	Su katmanı

2.	

Yukarıdaki görselde turuncu renkte-
ki akıcı maddenin adı aşağıdakilerden 
hangisidir?
A)	Lav		  B) Ateş
C)	Kayaç		  D) Sıcak su

3.	
Mineraller

Ekonomik değeri olan 
maddelerdir.

Yer kabuğunu oluş-
turur.

Kayaçların farklı gö-
rünüm ve özellikte ol-
masını sağlar.

Maden

Kayaç

Yukarıda verilen maddeler ve özellik-
leri eşleştirmesinde görünüm nasıl olur?

A)	 		  B)  

C)		 		  D)  	

4.	  Kayaçların rengini ve sertliğini için-
deki mineraller belirler.
 Ülkemiz maden açısından fakir bir 
ülkedir.
 Madenler sadece inşaat alanında 
kullanılır.
 Kayaçlarda, reçinelerde, buzullarda 
fosillere rastlanabilir.

Yukarıdaki ifadelerden doğru olanlar 
işaretlenirse görünüm nasıl olur?
A)	 ✔ ✔

B)	 ✔ ✔

C)	 ✔✔

D)	 ✔✔

5.	 Dünya’nın Güneş’e dönük 
olmayan yüzü gündüz olur.

Fosiller sadece 
kayaçların için-
de oluşur.

Dünya Güneş etra-
fında bir dolanmasını 
24 saatte tamamlar.

1 2 3 4

Doğru

Doğru DoğruYanlış Yanlış

Yanlış

Yukarıdaki bilgilerin doğru-yanlış oldu-
ğu takip edilerek hangi çıkışa ulaşılır?

A)	1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

6.	 Toprağın oluşumundaki doğru sıralama 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	taş - çakıl - kayaç - toprak
B)	 kayaç - taş - çakıl - toprak
C)	çakıl - taş - kayaç - toprak
D)	kayaç - çakıl - taş - toprak
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7.	

Yukarıda verilen şekilde Dünya’nın katman-
ları sembollerle gösterilmiştir.
Buna göre sembollere karşılık gelen 
katman adları hangisinde doğru veril-
miştir?

A) Manto Çekirdek Yer kabuğu

B) Yer kabuğu Manto Çekirdek

C) Çekirdek Manto Yer kabuğu

D) Çekirdek Yer kabuğu Manto

8.	 Aşağıdakilerden hangisi Dünya’nın ken-
di ekseni etrafında dönmesiyle oluşan 
olaylardan biri değildir?

A)	Mevsimlerin oluşması
B)	Güneş’in doğudan doğması
C)	1 günün 24 saat olması
D)	Gündüz ve gecenin yaşanması

9.	

Fosil Mineral■ ▲

oluşur.

KAYAÇLAR

vardır. oluşur. değerli
olan

Yukarıdaki kavram haritasında sembol-
lere karşılık gelen kelimeler hangisinde 
doğru verilmiştir?

▲ ■

A) Magma Altın

B) Çekirdek Bakır

C) Yer kabuğu Maden

D) Maden Yer kabuğu

10.	 “Cam, seramik, deterjan ve ilaç yapı-
mında kullanılır. Ülkemiz rezerv açısın-
dan dünya birincisidir.“

Yukarıda özellikleri verilen maden aşa-
ğıdakilerden hangisidir?
A)	Demir		  B) Bor
C)	Bakır		  D) Mermer

11.	

dönme

12 Ay

sürer.sürer.

▲

Hareketi
yapar.

Hareketi
yapar.

DÜNYA

Yukarıdaki kavram haritasında sembol-
lerle gösterilen yerlere hangisi yazıl-
malıdır?

A) Zıplama 24 saat

B) Dolanma 365 gün 6 saat

C) Tutulma 365 gün 6 saat

D) Dolanma 24 saat

12.	Dünya’nın Güneş etrafındaki dolanımı 
ile ilgili aşağıda verilenlerden hangisi 
yanlıştır?
A)	Dolanma hareketinin yönü batıdan do-

ğuya doğrudur.
B)	Dünya’nın dolanma hareketi sonucunda 

mevsimler oluşur.
C)	Dünya’nın dolanma hareketi sebebiyle 

gece-gündüz uzunlukları değişir.
D)	Dolanma hareketi sonucu gece-gündüz 

oluşur.

26 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	

Bitkisel
Gıdalar

Hayvansal
Gıdalar

Besin Grupları

Zeytin SütPirinç ■▲ Et

Yukarıdaki verilen tabloda sembollerle 
gösterilen yerlere hangileri yazılabilir?

A) İncir Havuç

B) Peynir Bal

C) Domates Yumurta

D) Tereyağı Peynir

2.	 Besinler içeriğine göre sınıflandırıldığın-
da aşağıdakilerden hangisi proteince 
zengin besinler grubunda yer alır?

A)	 	 B) 

C)	 	 D) 

3.	
Su Mineraller Vitaminler

Yukarıda verilen besin içeriklerinin or-
tak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Düzenleyici olması

B)	Enerji verici olması

C)	Yapıcı ve onarıcı olması

D)	Kilo almamızı sağlaması

4.	
 “A“ vitamini vücutta düzenleyici gö-
rev yapar.
 “B“ vitamini yapıcı ve onarıcı besin 
içeriğidir.
 “C“ vitamini vücudu hastalıklara kar-
şı korur.
 “D“ vitamini sebze ve meyvelerde 
bulunur.

Yukarıdaki verilen vitaminlerle ilgili ifa-
deler doğru yanlış olarak işaretlenirse 
sırasıyla doğru işaretleme nasıl olur?

A)	 D Y Y D

B)	 Y D D Y

C)	 Y Y D Y

D)	 D D D Y

5.	 Tüm besinlerde ■ ve 	 bulunur.

Yukarıda sembollerle gösterilen yerlere 
sırasıyla hangi sözcükler yazılmalıdır?
A)	Protein - yağ
B)	Vitamin - yağ

C)	Karbonhidrat - su

D)	Su - mineral

6.	
Kemiklerimin ve dişlerimin 
güçlenmesini istiyorum,Gül

Yukarıdaki ifadeyi söyleyen Gül, hangi 
besin içeriğini daha çok tüketmelidir?
A)	Vitaminler
B)	Yağlar

C)	Karbonhidratlar

D)	Mineraller
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7.	 I.	 Kapıyı açarken

II.	 Arkadaşına top atma

III.	 Pencereyi kapatmak

IV.	 Topu tutmak

Yukarıdaki durumların hangilerinde 
“itme” kuvveti uygulanmıştır?

A)	I ve II	 	 B) I ve III

C)	II ve IV		 D) II ve III

8.	 	 KUVVET

hareket ♥ ★

Sebep olur.

Yukarıda kuvvetin sebep olduğu durumlar 
sembollerle gösterilmiştir.

Buna göre sembollerle gösterilen yere 
hangileri yazılamaz?

A)	durma - hızlanma

B)	 itme - çekme

C)	şekil değişikliği - yavaşlama

D)	yön değiştirme - durma

9.	 S 13 2

Şekilde verilen mıknatıslar birbirlerini çek-
mektedir.

Buna göre numaralandırılmış kutupların 
eşleştirilmesi hangisinde doğru yapılmıştır?

1 2 3

A) S N S

B) N S N

C) N S S

D) S N N

10.	Mıknatıslarla ilgili aşağıda verilen bilgi-
lerden hangisi yanlıştır?

A)	Mıknatısın zıt kutupları birbirini iter.

B)	Mıknatısın kuzey (N) ve güney (S) olmak 
üzere iki kutbu vardır.

C)	Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri içe-
ren cisimleri çeken maddelere mıknatıs 
denir.

D)	Küçük parçalara ayrılan mıknatıslar 
mıknatıslık özelliğini korur.

11.	
▲	 - Kaydıraktan kaymak
★	 - Durağa yaklaşan otobüs

	 - Süngerin sıkılması
	 - Yola çıkan otomobil

Yukarıda kuvvetin cisimler üzerindeki etki-
leri verilmiştir.

Buna göre hangi ikisi aynı etkiyi gös-
terir?

A)	  -  	 	 B)  - 

C)	  - 		  D)  - 

12.	
S N S N

1. Durum
S N S N

2. Durum

Yukarıdaki arabaların 1. durumda birbirini 
çekmesi, 2. durumda birbirini itmesi isten-
mektedir.

Buna göre mıknatısların kutupları nasıl 
olmalıdır?

1. durum 2. durum

A) S - S N - N

B) S - N N - N

C) N - N S - N

D) N - S S - N

28 Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.



1.	 Yandaki cam kavanozun 
boşken kütlesi 350 gramdır.

İçi şekerle doldurulunca küt-
lesi 1 kilogramdır.

Buna göre şekerin net kütlesi kaç 
gramdır? 
A)	350		  B) 450
C)	550		  D) 650

2.	
• Maddenin boşlukta kapladığı yere ...... 
denir.
• Bir cisimdeki madde miktarına .... denir.
• Maddenin şekil almış hâline .... denir.

Yukarıda verilen tanım cümlelerinde 
sembollere karşılık gelen kavramlar 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) hacim kütle cisim

B) cisim hacim kütle

C) cisim kütle hacim

D) kütle cisim hacim

3.	

taş

III III

200
300

500
400

250

Yukarıda içinde sıvı bulunan dereceli kaba 
yanındaki taşı atınca suyun yüksekliği III nu-
maralı kaptaki gibi oluyor.

Buna göre taşın büyüklüğü (hacmi) kaç 
mililitredir?
A)	250		  B) 350
C)	450		  D) 550

4.	

Yukarıda sembollerle gösterilmiş suyun 
hâl değişim olayları aşağıdakilerden 
hangisinde doğru gösterilmiştir?

A) erime donma buharlaşma

B) buharlaşma erime donma

C) buharlaşma donma erime

D) erime buharlaşma donma

5.	 Makarna ve su karışımını ayırmak için 
aşağıdakilerden hangisi kullanılır?
A)	Eleme		  B) Mıknatısla ayırma
C)	Süzme		  D) Buharlaştırma

6.	
Karışım Maddeleri Ayırma Yöntemi

Buharlaştırma

Kum - çakıl

Su - talaş

Yukarıdaki sembollerle gösterilen yerle-
re hangisi getirilmelidir?

A) Pirinç-nohut Eleme Süzme

B) Şeker-su Eleme Yüzdürme

C) Kum-demir Süzme Eleme

D) Tuz-su Yüzdürme Süzme

Adı : ..................................
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Sınıfı/No : ..................................
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7.	 1

3

2

4

Yukarıdaki aydınlatma araçları geçmiş-
ten günümüze sıralanırsa hangi sıralama 
doğru olur?

A)	 1 2 3 4 	 B) 2 1 4 3

C)	 3 2 4 1 	 D) 4 3 2 1

8.	
Işık Kaynağı Doğal Yapay

Ateş böceği ✔

El feneri ✔

.................................. ✔

Yukarıdaki tabloda boş bırakılan yere 
aşağıdakilerden hangisi yazılabilir?
A)	Led lamba	 B) Otomobil farı
C)	Lazer		  D) Yıldızlar

9.	 Sesi Kaydedici 
Araçlar

Sesin Şiddetini De-
ğiştirici Araçlar

Kaset Megafon

Yukarıdaki tabloda görsellerle gösteri-
len yerlere sırasıyla hangi ikisi yazılabi-
lir?

A)	USB bellek - işitme cihazı

B)	 Stetoskop - mikrofon

C)	Plak - DVD

D)	İşitme cihazı - stetoskop

10.	 Göçmen kuşların 
yönlerini bulmakta 
zorlanması

Caddelerin güven-
lik için ışıklandırıl-
ması

Odamızda led am-
pul kullanılması

Bitkilerin mevsimleri 
karıştırması

Yukarıdaki tabloda ışık kirliliğinin can-
lılar üzerindeki olumsuz etkilerini ifade 
eden kutular boyanırsa aşağıdaki şekil-
lerden hangisi elde edilir?
A)	 	 B) 

C) 	 D)	

11.	
Işık kirliliği

Ampulü icat eden bi-
lim insanı

Ses şiddetini artıran 
araç

Işığın yanlış kullanımı 
sonucu oluşur.

Thomas
Edison

Megafon

Yukarıdaki açıklamalarla ilgili oldukları kav-
ramlar eşleştirilirse hangi şekil elde edilir?
A)	 		  B)  

C)			  		  D) 	

12.	
▲	 - Kalabalığa sesi duyurmak için ho-

parlör kullanması
★	 - Gereksiz korna çalınması

	 - Uçağın iniş-kalkışta çıkardığı ses
	 - İtfaiye araçlarının çıkardığı ses

Yukarıda verilen ifadelerden hangileri 
ses çıkaran araçların olumlu olanlarıdır?

A)	  -   		 B)  - 
C)	  - 		  D)  - 
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1.	
Güneş enerjisi Doğal gaz

Rüzgâr Gıda

Yukarıdaki tabloda tükenmeyen kaynaklar 
boyanacaktır.

Buna göre boyama yapıldıktan sonra 
hangi şekil elde edilir?

A)	 	 B) 

C)  	 D)	

2.	
I.	 Meyveleri yıkadığımız suyu çiçekleri 

sulamak için kullanmak.
II.	 Besin maddelerini uygun koşullarda 

saklamak
III.	 Bir tarafı kullanılmış kâğıtların arka-

sını tekrar etkinliklerde kullanmak.
IV.	 Haşlanmış et suyunu pilav yapımın-

da kullanmak.

Yukarıdaki ifadelerden hangisi kaynak-
ların yeniden kullanımıyla ilgili değildir?

A)	I	 B) II	 C) III	 D) IV

3.	 Aşağıdakilerden hangisi tasarruf açısın-
dan yanlıştır?

A)	Yüksek enerjili ampuller kullanırım.

B)	Gündüzleri gün ışığından yararlanırım.

C)	Çamaşır makinesini tam doldurarak ça-
lıştırırım.

D)	Kullanmadığım elektrik araçlarını kapa-
tırım.

4.	
Okunmuş 
gazeteler

Demir 
parçaları

Karton 
koliler

Zeytinyağı 
tenekesi

Pet
şişe

Naylon 
leğen

Yukarıdaki atıklar uygun geri dönüşüm kutu-
larına atılacaktır.

Aşağıdakilerden hangisi tabloda verilen 
atıklardan birinin atılacağı geri dönüşüm 
kutusu değildir?

A)	

Plastik Cam

Kâğıt Metal
	 B) 

Plastik Cam

Kâğıt Metal

C)	
Plastik Cam

Kâğıt Metal

	 D) 
Plastik Cam

Kâğıt Metal

5.	
Makarnanın haşla-
ma suyu ile çorba 
yaparım.

Su tasarrufu

Besin tasarrufu

Teknoloji Kulübü
Buzdolabının “A“ 
sınıfı olanını tercih 
ederim.

Bozulan musluğu 
derhâl tamir ede-
rim.

Yukarıdaki davranışlarla tasarruf alan-
larının doğru eşleştirmesi hangisidir?

A)	 		  B)  

C)			 		  D) 

Adı : ..................................
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6.	 Aşağıdaki tüketicilerden hangisi bilinçli 
bir tüketici değildir?

A)	Banu, evden çıkmadan alışveriş listesi 
hazırlanır.

B)	Gamze çevreyle dost ürünleri tercih eder.
C)	Ebru, parasıyla önce isteklerini yerine 

getirir.
D)	Nilda, aldığı ürün hatalı çıkarsa hakkını arar.

7.	 Basit Elektrik Devresi

pil ampul♥ ★

Yukarıda basit elektrik devresini oluşturan 
elemanlar verilmiştir.

Buna göre sembollere karşılık gelen 
elemanlar hangisinde doğru verilmiştir?

♥ ★

A) kablo priz

B) anahtar telefon

C) kablo anahtar

D) sigorta kablo

8.	 Basit elektrik devresi, aşağıdaki durum-
ların hangisinde çalışır?

A)	Anahtar kapalı konumdayken
B)	Anahtar açık konumdayken
C)	Devre elemanlarından biri eksikken
D)	Piller pil yatağına doğru yerleştirilme-

mişse

9.	 Aşağıdaki elektrik devlerinin hangisinde 
ampul ışık verir?

A)	 	 B) 

C)	 	 D) 

10.	

+–

N

K

L

M

Yukarıdaki basit elektrik devresinde 
hangi harfle gösterilen ampuller ışık 
verir?

A)	N - K		  B) L - N
C)	L - M		  D) K - M

11.	 	 - Elektrik enerjisiyle çalışan araçtır.
▲	 - Devreye elektrik enerji veren kay-

naktır.
★	 - Devre elemanlarının birbirine bağ-

lanmasını sağlar.
	 - Devreyi açıp kapatan alettir.

Yukarıda devre elemanları ve görevleri 
verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisinin 
eşleştirmesi doğrudur?

A)	  - Kablo	 B)  - Ampul
C)	  - Pil		  D)  - Anahtar

12.	
I.	  kablo

II.	  pil

III.	  anahtar

IV.	  ampul

Yukarıda devre elemanlarının sembolleri ve 
adları yazılmıştır.

Hangi ikisi yer değişirse doğru gösterim 
olur?

A)	I ile II		  B) II ile III
C)	III ile IV		 D) II ile IV
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